

内丘县大垒东村：

村美人和产业兴幸福生活有奔头

邢台日报讯 上水、配药、启动……7月6日清晨，天刚亮，内丘县金店镇大垒东村村民智朱廷就和同伴驾驶一辆高架喷药车，像“踩高跷”一样在玉米田中来回穿梭，喷洒药液。

“我把家里的7亩多地流转给村集体，每年能收6500块钱租金，加上在合作社打工和入股分红，年底一算，能增收两三万块钱哩。”智朱廷高兴地掰着手指给记者算起了账，对现在的收入挺满足。

像智朱廷一样在土地流转过程中尝到甜头的，在大垒东村还有359户，土地流转总面积达到1000余亩。如今，村民的腰包越来越鼓，日子越过越红火，承载着新农村、新农民的美好梦想，一幅业兴民富、村美人和的新画卷在大垒东村徐徐展开。

党建引领，兴业富民强集体

早上7点多，大垒东村超市老板王建华像往常一样早早来到店里，从收货区到生鲜操作间，从入口到各排货架，仔仔细细地检查、理货。凭借环境好、商品种类全的优势，王建华的超市生意一直挺红火。

“村里推行‘双培双带’，把党员培养成致富带头人，把致富带头人培养成党员，这个制度真不

赖。”得益于村党支部的支持和帮助，41岁的党员王建华如今已在全县开办4家超市，带动本村及周边百余名群众就业增收，成为一名致富带头人，也愈加体会到党组织的凝聚力。

轰鸣的传输机声不绝于耳，工人们快速封装码堆，一袋袋面粉被装上运输车……在大垒东村三永面粉厂，工作人员王巧告诉记者，他们打造了全程溯源绿色健康粮食品牌“胜利妈妈”，生产面粉的小麦都是村合作社种植的。

“村党支部还在壮大村集体经济方面，牵头成立合作社，依托中化现代农业集团实行村企合作，因地制宜探索‘村集体+企业+农户’发展模式，集中发展玉米、小麦、大豆等主粮作物为主的现代农业，打造现代农业示范综合体，实现规模经营、机械化生产。”村党支部书记兼村委会主任郝胜利介绍，如今，村民通过土地承包经营权入股当股东，地里的粮食实行订单种植，做到优粮优储。

“今年，我们准备新增流转土地1000亩，新建粮食仓储室和晾晒场，延长粮食生产产业链，让集体收益每年再增加10万元以上。”说起未来发展，郝胜利信心十足。

生态治理，宜居宜业换新颜

走进村民张清海的家，清新花香扑面而来，随之映入眼帘的是错落有致的鲜花绿植和整齐有序家居陈设，院旁是一个种满蔬菜瓜果的小菜园，郁郁葱葱、充满活力。

“这几年，村里拆旱厕，建水冲式厕所，修路、种树、建游园，乡村振兴更有‘范儿’了。”张清海说，“我家的院子以前堆满杂物，总是乱糟糟的，想要整理却又毫无头绪。在村干部的指导下，我们在房前屋后、院内院外栽花种果，不仅有收获，还美化了环境。”说话间，张清海脸上洋溢着幸福的神情。

“小庭院”扮靓“大乡村”，房前屋后绿植环绕、庭廊栏下花树葳蕤，窗明几净、花果飘香的别致院落在大垒东村越来越多。目前，全村已创建美丽庭院428个，其中精品庭院127个。

张清海的家紧邻村街，街道上核桃树等一字排列。绿色紫荆居，清新扑面来。在大垒东村，这样的景观树已种下2000余棵。不仅如此，村里还清理建筑、生活垃圾8处3000余立方米。村容村貌焕然一新，大伙儿的思想观念也更新换代，环境保护意识日益增强。

“我们实施村干部分包、党员包户目标责任制，对街道持续进行绿化、亮化、硬化。”郝胜利说，

近年来，大垒东村用制度约束和网络化管理保障人居环境整治效果，并获评河北省卫生村，村民主动参与家园建设、维护的积极性不断提高。

和美善治，乡风文明润民心

“沟通时应多使用开放式问题，倾听时要注意听事件、听情绪、听感受、听需求，沟通时注意表情、语气、避免语言攻击性和情绪发泄，同时注意减少唠叨次数。”日前，大垒东村特邀内丘中学资深教师蒋胜芝，为家长和学生开展家庭教育专题讲座。

“听了这次讲座很受益，道理讲得清楚，办法很管用。”村民刘霞认为，“咱老百姓要过好日子，不光得‘富口袋’，还得‘富脑袋’，学本事长才干，才能创造更多价值。”

学习“千万工程”造就美丽乡村，也给大垒东村的公共文化带来了长足发展。除了经常举办讲座外，大垒东村还依托在本村创建的“河北省儿童之家”“河北省示范妇女之家”等平台，每逢儿童节、重阳节等节日，组织开展爱心公益活动，丰富村民们的精神文化生活，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“村里每年开展‘好婆婆’

‘好儿媳’评比，让我更懂得孝敬亲的重要性。”在“好儿媳”刘霞眼里，民风淳朴的大垒东村，不仅拥有环境整洁的“外在美”，更拥有文明尚德的“内在美”。“村里的妯娌们争着孝敬公婆，计较少了，心情好了，矛盾自然也就少了。”

“在乡村振兴的道路上，大垒东村将坚持以‘千万工程’为牵引，强党建、兴产业、塑乡风，建设宜居宜业和美乡村，让村民们的幸福生活更有奔头。”郝胜利说。

记者手记：

推进乡村振兴，打破传统思维，发展适合自己的产业，是长远发展的关键所在。大垒东村通过大力推广发展优势作物和精深加工来形成规模优势，让产业有了长远发展的基础。

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。元宵节办晚会、端午节送粽子、重阳节包饺子、妇女节义诊……大垒东村以高质量党建引领，不仅提升了乡村治理效能、改善了农村人居环境，也推动了乡村文化振兴。

在乡村全面振兴路上，大垒东村夯基础，谋长远，一幅农业强、农村美、农民富的美丽画卷正在徐徐展开。

来源：邢台日报

内丘镇西寨阳村

实干加巧干 小村大发展

本报讯(张喜才 郭俊清)内丘镇西寨阳村位于县城西一公里，面积为1平方公里，其中耕地503亩。现全村共有84户，296人，村内党员共20人，是个北方典型小村庄，近年在年轻党支部书记孙石磊带领下，村两委积极为村干实事，植树修路兴修水利助力乡村振兴。

都说“要想富先修路”，

首先硬化村内路面1800米达7000多平方米，主路宽五米两侧建有花草树木绿化带；改扩建高标准卫生厕所70多户，建立污水处理池40多个，改变了村里雨水污水无标准排放乱流横流历史。

大力筹资四方集资兴修水利打新井5眼，机电管带全配套，并盖了小泵房，保障农业灌溉500亩小麦生产

丰收，助力乡村振兴。维修增添基本农田防渗管道，实现喷灌滴灌节水型农业。

村内建设苗圃花卉基地80多亩，安排剩余劳动力农闲季进行务工，其中柏树苗就达80万棵，给村民及村集体大量增产创收，实干加巧干，小村大发展，年轻支书孙石磊凭着一股干劲劲受到干部群众一致称赞。

我县举办2023年基层卫生技术人员中医药服务能力提升培训

本报讯(赵永生 赵阳)7月10日至11日，内丘县卫生健康局在中医院四楼会议室举办2023年基层医疗卫生人员中医药服务能力提升培训班，乡镇卫生院中医药人员及村卫生室乡村医生共计130多人参加培训。

本次培训班，邀请河北中医药大学刘昱材、杜玉荣和薛平聚教授分别就腰腿疼痛的常用中医推拿、药物敷贴等疗法、筋疗法临床应用和中医病的中医学康复适宜技术进行授课，培训紧扣基层常见病、多发病和技术服务需求，以

“简便、实用、安全、有效”为原则，培训对象能够“一听就懂、一学就会、一用就灵”。通过培训，切实提高了学员中医药基础理论、基本知识和实践操作能力，进一步提升了基层医疗机构的中医药服务能力。

内丘县深入开展“四型机关建设”活动

(上接第一版)“静默”资格认证模式和“123”调研模式

县人社局以开展“四型机关建设”活动为契机，秉承“数据多跑路，群众少跑腿”的理念，不断创新服务模式，在全县推出社待遇资格“静默认证”。借助大数据共享比网络，自主获取人员生存状态信息，在群众“零感知、不被打扰”的情况下悄然完成社待遇资格认证，变“自证”为“数证”，进一步提高了社待遇资格认证工作的人性化、便捷化、适老化水平。

我县目前按月领取养老、工伤保险待遇人员有5.3余万人。手机刷脸、社保机构窗口办理、工作人员上门服务，是当前领取待遇资格认证最主要的三种方式，但对老年人、残疾人等特殊群体来说仍有诸多不便。对此，县人社部门解放思想，问需于民，切实把群众自发认证变为人社部门主动认证，以认证方式转变实现角色转换，最大限度解决认证难题。截至目前，我县汇集公安、司法、民政、医保、交通

等多部门信息，已为2.6万余名社待遇资格认证人员在零感知、免打扰的情况下完成认证。

县人社局在全县开展大调研大整治活动，推行“123”调研模式，即“1个目标”(以问题为导向)、“2个方法”(梳理问题清单、多科室协同化解)、“3个成果”(解决一批业务难点堵点问题、提高干部调查研究能力、形成长效工作机制)，不断发现工作中的问题，坚持刀刃向内、自剜腐肉进行整改提升。通过调研，发现“灵活就业人员参保政策宣传不够”等问题6条，均实现了立即整改，并建立机制长期坚持，有力推进了“四型机关建设”。

【县医院】

邀请河北医科大学第一医院专家来县指导工作并义诊

为打造“业务型”“服务型”机关，6月14日上午，县医院邀请河北医科大学第一医院专家来县指导工作，座谈会上与会双方还就

紧密型医联体建设进行了深入洽谈。座谈会后，专家团队先前往医院综合楼一楼大厅进行免费义诊，后又深入内一科、外一科、外二科、外四科、导管室等科室进行查房教学，现场指导工作。各位专家分别就义诊中和深入科室发现的问题进行总结和分析，对科室未来发展提出了诸多宝贵意见和建议，并对县医院科室建设、便民服务和院前区搬迁建设等方面给予充分肯定。县医院将切实提升医疗技术水平和服务质量，加快医院高质量发展进程，更好的为全县百姓的身体健康保驾护航。

【县信访局】

规范信访秩序推进“四型机关建设”

为扎实推进讲大局、懂业务、重服务、有活力“四型机关建设”活动开展，县信访局从规范信访秩序做起，进一步规范和改进信访工作，对每起信访事项分乡镇、分部门规范信访档案，实施一事一

档管理；对每起初信初访实施“3·7·30”工作机制，即3天内签定《双向责任书》、7天内制定化解方案、30天内化解完毕；对疑难信访事项，实施专班攻坚，部门配合，形成合力，努力化解。

【团县委】

引领、凝聚、服务青年人才

自我县开展讲大局、懂业务、重服务、有活力“四型机关建设”活动开展以来，团县委结合工作实际，以引领、凝聚、服务青年为目标，推动优秀内丘学子回乡创业就业，给在校大学生提供接触社会、了解家乡、开拓视野的社会实践机会，持续服务我县青年人才工作，开展了“燕归巢”内丘籍大学生社会实践活动。团县委将根据内丘籍返乡大学生专业需求，安排至各乡镇、县直企事业单位、社会组织等进行暑期社会实践活动。旨在为大学生实践就业搭建平台，帮助他们上好就业实践第一课，让内丘籍学子在工作实践中感受家乡的发展变

化，提升大学生实习的获得感。

近年来，团县委积极整合各方资源，当好青年大学生“燕归巢”社会实践的“桥梁”。精准匹配，人岗相适。对报名的大学生信息逐一审核，结合见习单位专业需求、见习大学生住址、所学专业、实践经历、个人意愿等，先后将1000余名大学生安排到我县各乡镇、县直企事业单位、社会组织等。持续跟踪，人尽其才。岗前培训时，对见习大学生进行纪律、安全、生活和学习等方面提出了具体的要求。见习单位高度重视，明确一名主管副职和具体联络员具体负责见习，团县委与见习单位保持良好联系，定期与见习单位进行联系，了解见习人员情况。团县委为参与社会实践的学生每日实行志愿汇签到、签退活动，切实为大学生的人身安全提供保障。为参与见习大学生发放社会实践工作日志本，要求及时将实习的日常工作、所思所悟记录在日志上，见习结束后，将日志本收回，并作为见习优秀人员的考核指标之一。